安陽日前

殷都区:

备足农资做谋划 春季田管不放松

□本报记者 梁亚杰 通讯员 王利华

立春过后,天气回暖趋势明显,小麦进入返青期,加强田间管理、科学运筹肥水对确保 夏粮增产丰收意义重大。

2月7日,在洪河屯乡金泰兴农生态农场,来自殷都区农业农村局的农技人员正在田间地头观察苗情。在不同的地块,农技人员或俯身查看秧苗,或蹲坐翻看土质。巡查一圈后,农技人员初步掌握了麦苗长势,就如何加强田间管理给出了诸多建议。负责人程艳娥听完,连连点头,怎样打理好眼前这30多公顷小麦在她心里已有了一个清晰的轮廓。

金泰兴农生态农场成立于2015年,目前以种植小麦、玉米两季作物为主,春节过后,天气变暖,34.33公顷小麦到了打理的时候,农技人员多次来到这里查看苗情。农技人员的勤勉让程艳娥这个种粮大户心里有了底,她听取科学建议,提前准备农资,只等天气条件转好就开始忙碌。

"过完年,天气以晴好为主,但是我感觉 倒春寒还很厉害,天气仍比较冷,气温不稳 定。在这样的条件下,不适合施加过多的管 理措施,否则可能会影响麦苗生长。等到麦 苗返青后,我们将按照农技人员的建议科学 施策、加强管理。当然,最关键的还是要看天 气,所有管理措施都要结合这个条件进行。"

种粮多年,对于如何强化田间管理,程拖娥已经积累了丰富经验、掌握了成熟技能。说到肥水等具体问题,她打开了话匣子:"如果气温升高至10多摄氏度,这时候就该打除草剂了,之后浇灌返青水。浇灌返青水时必须同步施用尿素,每亩地要用10多斤尿素。小麦返青后再喷施一遍叶面肥,这样一直到拔节期就不需要再采取其他措施了,相对处于农闲时节。到了小麦拔节期又会进入新一轮忙碌季,继续浇灌、喷施叶面肥,一喷三

程艳娥介绍,因为年前小麦已浇灌过封 冻水,所以现在暂时无须浇灌,眼下她正在做 的事情主要是提前准备农资。对于农资准备 一事,她说:"像肥料、药剂这些都已采购完 毕、准备妥当,我们准备了2.5吨尿素,每亩地 使用10多斤就够了。像打除草剂、施叶面 肥,这些都要使用人工加设备,我们已提前向 工人打过招呼,条件一到就会立即投入使

作为金禾田农业种植专业合作社的负责人,郭永红是洪河屯乡远近闻名的种粮大户。目前,该合作社共流转土地约73.33公顷。虽然土地面积大、种粮多,但郭永红打理起田地来总是井井有条,从不慌乱。眼下,他

已组织人员把田里的小麦全部排查了一遍,哪块地的苗情差、哪块地的杂草多,这些情况他都已大致掌握,待到条件成熟就可以因地施策,提高田间管理的科学性。

"我们开展春季田间管理主要是追肥、除草。不过,眼下由于气温低,小麦仍处于冬眠状态,如果过早浇水、施肥,小麦不会吸收。根据农技专家的研判,再过一周左右,气温可能会稳定下来,届时就可以启动肥水工作。"郭永红说。

科学田管,备足农资至关重要。金禾田农业种植专业合作社提前准备、积极采购,目前储备的16吨返青肥已全部入库,除草剂的准备工作也已结束,工人对所有地块进行了多轮巡查。根据苗情和田间的实际情况,郭永红听取专家建议,采购了氯氟吡氧乙酸和双氟磺草胺两种除草剂。郭永红说:"我们仔细查看了所有地块,依据杂草种类和气温条件采购了这两种除草剂进行配比,可以说农资准备是很充足的。至于田间作业所需的配套机器设备,我们合作社都有,目前,种地种粮所有环节均实现了机械化。等到天气转暖,气温稳定下来,我们就可以立即开展肥水作业。正常情况下,施肥、除草5天左右就能全部完成。"

种粮大户的充分准备让人看到了夏粮丰收的希望,而农业部门的科学指导则为丰收

增添了保障。根据殷都区农业农村局提供的数据,殷都区今年小麦播种面积约为14533.33公顷,农技人员多次下乡排查,调查结果显示,当前殷都区主要涉农乡镇的小麦整体长势良好,但加强科学指导仍十分必要。日前,殷都区农业农村局组织专家制定发布了《2023年全区春季麦田管理技术指训正式启动。为充分掌握苗情信息,为下一步科学指导提供依据,该局派出5个指导组共52名农技人员分赴各乡镇小麦主产区进行指导。农技人员深入田间地头,对苗情、墒情和病虫害发生情况进行全面排查,按照不同区域、不同专业开展点对点技术服务,指导农户做好田间管理和农业防灾减灾工作,确保各项关键措施落

殷都区农技中心站站长雷忠顺说:"区农业农村局的农技人员在实地调查的基础上梳理信息、科学研判,为下一步工作的开展提供了依据。当前春季麦田管理要以'因地因苗施策、分类分区管理、控旺促弱稳壮、抗旱防冻防倒、防病治虫除草'为重点,科学运筹肥水,培育健壮个体,构建合理群体,促进幼穗发育,搭好丰产架子,进一步夯实夏粮丰产丰收基础。有了大家的共同努力,在天气条件适合的情况下,殷都区小麦主产区春季田间管理工作将迅速展开。"



区应急管理局

"五个一"检查为企业 复工复产保驾护航

本报讯(记者梁亚杰通讯员王琦)连日来,殷都区应急管理局组织工作人员深入辖区重点企业,开展"五个一"检查。"我们坚持'防'字当头,全力为企业安全生产保驾护航。"2月6日,殷都区应急管理局相关负责人说。

春节过后,企业复工复产加快推进,进入忙碌状态。殷都区应急管理局严格落实省、市安全生产相关会议精神,坚持事前预防,守好安全生产关。复工复产前,企业是否召开一次专题会议,对复工复产后的安全生产工作进行部署;是否制订一套开工方案或工作计划,并严格遵守、实施;是否组织一次全员安全生产培训,特别是针对新上岗人员和转岗人员的教育培训;是否开展一次全面安全生产检查,特别是对设施设备的维护检查;是否进行一次复工复产安全生产条件确认,该局工作人员对以上内容进行了重点检查。

据了解,为做好这项工作,殷都区应急管理局提前准备,共组织成立了3个工作小组,对辖区内453家工贸企业进行了全面排查。排查结果显示,截至2月6日,291家工贸企业已复工复产,其余各家企业复工复产工作已做好各项准备。通过开展"五个一"检查,殷都区应急管理局督促辖区企业进一步落实安全生产主体责任,夯实安全生产基础工作,确保该区安全生产形势平稳。

安彩社区

新年开新局 花样闹元宵

本报讯 (记者 刘斐)连日来,安彩社区组织 开展了形式多样、内容丰富的元宵节主题活动,让 居民在活动中了解传统节日的风俗习惯,满足广 大群众多层次、多方面的精神文化需求,感受欢乐 祥和、健康文明的节日氛围。

"今天的表演节目有大型走秀、豫剧清唱、歌伴舞等,一个个精彩节目接连上演,为我们的幸福生活添彩。"2月5日,安彩社区辖区一位居民看演出时感慨地说。

安彩社区将传统文化、党建知识、生活常识等融入猜灯谜活动中,不仅营造出团圆幸福的节日氛围,也让群众在欢度佳节的同时学习党史知识、弘扬中华优秀传统文化。

"为让广大居民度过一个有意义的元宵节,我们组织开展了庆元宵欢乐大舞台及猜灯谜活动,群众参与度高,对此次活动好评连连。"该社区相关负责人表示,安彩社区将以党建工作为引领,以经济建设为抓手,以和谐稳定为前提,以提升居民幸福指数为目标,开年即奔跑,以昂扬的斗志迎接新的挑战,让安彩社区各项工作再上新台阶。





全力拼经济 奋战开门红

"拼"字当头干劲儿足

——殷都区奋力实现开门红侧记

□本报记者 梁亚杰

时不我待,"拼"字当头;冲锋向前,再创 佳绩。殷都区三级干部会议召开后,该区各 级各部门立即行动起来,积极动员部署,投入 新一年的工作,以大干特干的劲头奋力实现 开门红。

殷都区工信局紧紧围绕该区"工业强区" 发展战略,主动担当作为、突出问题导向、坚持"四轮"驱动,当好企业高质量发展的信息 员、拉力器、助推器和保险绳。节后,该局立 足本职工作,认真谋划、合理安排,全面推进 各项工作。

"坚持'四轮'驱动,就是要继续当好信息员,强化生产调度,定期开展惠企政策宣讲;继续当好拉力器,根据企业需要提供针对性服务,拉动企业快速壮大;继续当好助推器,创新体制机制,确保优秀企业家、企业管理人才队伍迅速健康成长;继续当好保险绳,抓好

安全生产工作,提升工业企业安全生产和运行水平。"2月7日,殷都区工信局相关负责人说。2023年,该局将紧紧围绕区中心工作,切实把握工作重点,积极履行工作职责,狠抓"万人助万企"活动,坚持"项目为王",推进"三大改造",实施科技创新,稳步推进经济运行、钢铁焦化转型升级、铁合金企业整合人园等工作,全力以赴抓生产、抓项目。

在统筹发展与稳定中聚力前行,在把握机遇与挑战中坚定前行,在聚焦实干与创新中赋能前行,针对2023年具体工作,铁西路街道迅速凝聚共识、统一思想,进而明确各项任务。该街道以翻篇归零再出发的姿态,力求为殷都区实施"四区共建"、打造"两区三地"、构建"千年文化古都、现代产业新城"贡献新力量、续写活力新篇章。该街道负责人表示:"我们要以'拼经济'为主攻方向,力争招商引资、项目建设、城市建设领跑全区,锻造高质量发展的强力引

擎;要做优城市功能品质,突出'快''精' '细',提升高质量发展的区域能级;要夯实基 层治理根基,统筹抓好安全生产、社会稳定、 文保工作,高水平打造'三零'示范街道。我 们要紧抓关键机遇,充分发挥要素集聚的区 位优势、城市建设的平台优势,在区域发展中 赢得主动、赢得未来;要牢固树立忧患意识和 危机意识,敢于迎接新挑战,善于抢抓新机 遇,永争一流、勇当标兵。我们要高标准抓好 高质量发展,以一流的服务环境、一流的基层 基础、一流的干部作风赋能领跑竞跑,干出新 气象、新实绩、新成效。"

开局就要奔跑,起步就是冲刺,真抓实干出成绩,全力开创新格局。工作干头万绪,首先要从抓党建工作做起,面对2023年各项目标任务,全国优秀城乡社区工作者、梅园庄街道钢五区社区党总支书记万新玲表示,该社区将深入贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕全区三级干部会议精神,真抓实干、奋勇

争先。"我们要以党建工作为引领,夯实基层党组织建设,进一步明确工作目标,细化工作举措,创新工作思路,探索基层社区治理的有效路径。在探索过程中,我们还要积极引导居民树立主人翁意识,充分调动居民参与社区治理的主观能动性,形成政府治理与群众自治良性互动、协调统一的共治格局,实现居民幸福指数新提升。"万新玲说。

对企业而言,"把耽搁的时间抢回来、开足马力抓生产"更显得迫切。殷都区政协委员、安阳市金亿机床有限公司负责人徐建华说:"殷都区三级干部会议为我们企业迅速复工复产吹来一股暖风、送来一股暖流。'拼'字当头,'干'字为先,唯有实干苦干、全力拼搏,才能创造美好生活。春节过后,我们公司迅速投入生产,员工干劲儿十足,大家都希望这一年干出新成绩。我们公司将开足马力向前冲,开好局、起好步,生产更多优质产品,不断提升企业效益。"



花市千门月,灯衢万里春。2月3日,电厂路街道组织开展了"我们的节日·元宵喜乐会"主题活动,机关全体干部职工参加,共庆元宵佳节。

现场共悬挂100个灯谜小纸条,灯谜内容涵盖中华优秀传统文化、传统民俗知识、日常生活常识等,知识面广、趣味性强,大家热烈讨论,踊跃猜谜。随后,大家还进行了趣味小游戏,现场欢声笑

(张蒙娜 摄)